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ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

Вітаємо з ювілеєм ві -
до  мого вченого і тала но -
ви того організатора, за   -
ві дувача кафедри фо то -
грам метрії та ін фор ма -
ти ки Національного уні -
вер ситету "Львівська по -
лі  техніка", доктора тех -
ніч них наук, професора
Олек сандра Лю до ми ро -
ви ча Дорожинського!

Дорожинський Олександр Людомирович на ро -
див ся 4 лютого 1941 р. в м. Жешуві (Польща) в
сім’ї вчи теля. В 1957 р. закінчив середню школу у
Львові, і в цьо му ж році поступив у Львівську по -
літехніку. Здо був освіту за спеціальністю "Аеро -
фо тогеодезія". В 1962-1963 рр. працював ін же не -
ром-геодезистом у про ект ному інституті "Енер го -
ме режпроект". У Львівську по літехніку по вер нув -
ся 1963 р. на посаду асистента ка фед ри аеро фото -
гео дезії (сучасна назва – кафедра фо тограмметрії
та геоінформатики). На рідній кафедрі від бу ва -
лось його подальше наукове та педагогічне зро с -
тан ня до професора, завідувача кафедри. Кан ди -
дат  сь ку дисертацію захистив у 1972 р. Доктор тех -
ніч них на ук – з 1988 р., професор – з 1990 р., за ві ду -
вач кафедри – з 1991 р. і понині. Одружений. Має
трьох дітей та шес те ро внуків. Підготував двох док -
торів наук та вісім кан дидатів наук. Зараз керує
роботами трьох аспі ран тів і трьох здобувачів.

Упродовж своєї педагогічної діяльності О. Л.  До -
ро жинський читав близько 20-ти курсів для сту -
дентів гео дезичного, землевпорядного, будівель -
ного та ар хітектурного напрямів підготовки; під го -
ту вав майже 1500 фахівців (магістри, спеціалісти,
інженери). Іні ці а тор відкриття у вишах України
но вої спеціальності "Гео інформаційні системи і
тех нології". Очолював ро бо ти над державними ос -
віт німи стандартами зі спе ці аль ностей "Фото грам -
метрія" та "Геоінформаційні сис теми і технології".
Знач ну увагу приділяє розвитку ка фед ри. Опуб лі -
ку вав сім підручників та навчальних по сібників, з
них три – польською мовою. 

Наукова діяльність Олександра Людомировича
по  в’язана з розробленням теорії і технологій фо то -
грам  метрії та геоінформатики, їх застосуванням у
різ  них галузях науки і практики, зі створенням на -
у кової шко ли з фотограмметрії та дистан ційного
зон дування. На цей шлях він став 1966 р., роз по -
чав ши дослідження ме тодів фототріангуляції для
великомасштабного картографування. Опрацював
оригінальний метод по бу дови мереж фототріан -
гуляції з використанням аеро фотознімків, що ма -
ють поздовжнє та поперечне пе рекриття 60 %. Такі
ме режі відзначалися точністю по бу дови в 2-2,5 ра -
за вищою, ніж у класичній фо то трі ан гуляції. 

Для реа лізації даної теорії молодий вчений
ство  рив ком  плекс програм для ЕОМ. Для пе ре вір -
ки влас ної теорії та життєздатності технології він
створив два дослідницьких полігони: перший – бі -
ля міс теч ка Су дова Вишня (це була територія бази
нав  чальних прак тик геодезичного факультету
Львів  сь кої по лі тех ні ки), другий – у Золочів сь ко -
му ра йо ні Львівської області на площі 10 км2 з гус -
тою ме режею планово-висотних опорних точок.
Про ве дення таких масш табн их робіт вимагало не -
аби я ких організаційних здіб ностей, і молодий нау -
ко вець блискуче справився з цим завданням.

Кандидатську дисертацію О. Л.  Дорожинський
за  хис тив у 1972 р., впровадивши свою технологію і
прог ра му в Державному підприємстві "Союзмарк -
ш  трест" у Ле нінграді. Вже тоді перший опонент
ди сер танта про фе сор Л. Келль, ректор Ленін град -
сь кого гірничого інс ти туту, звернув увагу на та -
лант і непересічні дані мо ло дого вченого. У по -
даль шому молодий науковець спря мував свої інте -
ре си на застосування методів фо то грамметрії для
роз в’язання завдань геології (гео логічне кар то -
графування), гідрогеології (схилові про це си) та
гео фізики (гравіметричне знімання). Роз роб ле ні
ним нові способи і технології аналітичної фо то -
грам  метрії використовувались для розв’язання
прак  тичних завдань, що висувалися цими га лу -
зями. При ка федрі діяла науково-дослідна ла бо ра -
торія НДЛ-22 на умовах самофінансування та са -
мо окупності. Було під писано господарські до го -
вори з Управлінням гео ло гії Таджицької РСР Мін -
гео СРСР. Співпраця три ва ла аж до 1989 р., тобто
фактично до розвалу Ра дян сь кого Союзу. Тоді в
Таджикистані почалися бойові дії, і перебування
там науковців стало небезпечним.

Серед багатьох досліджуваних лабораторією
об’єк тів найцікавішим був зсув на Сарезькому
озері у Схід ному Памірі, розташованому на висоті
3239 м над рів нем моря. Серед геологів та гідро гео -
логів зсув вва жав ся надзвичайно небезпечним,
оскільки, за прогнозами, в озеро у випадку зсуву
мог ло потрапити близько 2 км3 скельних порід, а
ви кликаний ним водно-селевий потік міг знищити
усе живе в долинах рік Паміру і докотитися аж до
Аральського моря. Група Дорожинського прово -
дила високоточний фотограмметричний моніто -
ринг цього об’єкта впродовж 10-ти років. Було
зроб лено висновок, який тепер можна роз ціню -
вати як сенсацію, – насправді це був не зсув!
Скель ні породи і досі стоять міцно. Десь уже в
2003-2005 рр. у цьому сейсмоактивному районі
став ся потужний землетрус силою понад 7 балів за
шка лою Ріхтера, і, на щастя, там трагедії не від бу -
ло ся. За комплексні дослідження періоду "тад -
жицьк ої" ді яльності О. Л. Дорожинського було на -
го  роджено зо лотою медаллю ВДНГ СРСР, а також
двома сріб ни ми і трьома бронзовими медалями.

Розвинута Олександром Людомировичем тео -
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рія аналітичної фотограмметрії, опрацьовані та
впро ваджені у практику технології стали основою
його докторської дисертації, яку він захистив 1988
року. Фотограмметрична наукова спільнота ви зна -
ла його як одного з лідерів сучасної фото грам -
метрії. Після 1990 р. його наукова діяльність уріз -
но манітнилась. Вченого зацікавили інші напрямки
улюб леної науки: цифрова фотограмметрія, фото -
грам метрія в маркшейдерії, а також питання кар -
то графування при вирішенні завдань земельного
ка дастру,  можливості геоінформатики та її за сто -
сування в різних прикладних сферах, проблеми
фо то грамметричного моніторингу кінематичних
про цесів. Він запровадив та обґрунтував новий
нау ковий напрям "Навігаційно-цифрова фо то -
грам метрія", що поєднує в собі сучасні можливості
цифрового знімання та супутникової навігації. 

Ще одна грань сьогоденних наукових дослід -
жень О. Л. Дорожинського – застосування фо то -
грамметрії та аерокосмічного знімання в задачах
ланд шафтознавства. Його наукові ідеї та задуми
вті лено в міжнародному проекті за програмою
INTERREG у 2007-2009 роках.

Це лише короткі штрихи до його наукового
пор трета, за якими – невпинний творчий пошук та
ве ли ка працездатність. Він опублікував понад 170
нау кових статей в Україні та за кордоном, 3 моно -
гра фії, у т. ч. у Швеції та Польщі.

До інших здобутків ювіляра можна віднести ба -
га торічне керівництво науковими проектами Мі ні -
стер ства освіти і науки України, організацію та

нау кове керівництво роботою міжнародної кон фе -
рен ції "Кадастр, фотограмметрія, геоінформатика
– сучасний стан та перспективи розвитку", яка вже
набула ознак традиційної.

О. Л. Дорожинський – засновник та президент
Ук раїнського товариства з фотограмметрії та дис -
тан ційного зондування, член експертної ради ВАК
України (1997-1999 та 2001-2006 рр.), експерт
МОН України з акредитації спеціальностей геоде -
зичного профілю, член редакційних колегій трьох
наукових видань, член спеціалізованої ради із за -
хисту докторських дисертацій. Він почесний гео -
дезист України, відмінник освіти України, його на го -
роджено знаком "За наукові досягнення" МОН Ук -
раїни, Почесними грамотами Львівської політехніки.

Не можна обійти мовчанням деяких особистих
якос тей ювіляра: висока порядність, чесність, ве -
ли ка працездатність та відповідальність. Його ха -
рак теризує постійне прагнення до всього нового,
що стосується розвитку фотограмметричної нау -
ки. Значний науковий інтелект та знання до зво ля -
ють йому накреслювати стратегічні напрямки роз -
витку фотограмметрії та споріднених з нею на ук:
картографії, аерокосмічного знімання, дис тан цій -
ного зондування.

Колектив кафедри фотограмметрії та гео ін -
фор ма тики Національного університету "Львів -
сь ка по літехніка", колеги та учні Олександра Лю -
до  ми ровича, редколегія "Вісника" бажають йому
доб  ро го здоров’я, творчої енергії та нових нау ко -
вих звершень.


